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ACTA Nº 43/2013  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 

 
                                        En la Comuna de Qui l lota a 21 de Octubre de 2013 en 
el  Salón de Alcaldía, en presencia del  Secretar io Munic ipal (S) Sr.  Patr ic io Encalada 
Ahumada quien actúa como Ministro de Fe, Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  
Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo , Concejal  Roberto Vergara Saavedra,  
Concejala Sra. María Baeza Hermosi l la, y Concejal  Ramón Balbont in Leiva, Sr.  
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino abre la Sesión en nombre de Dios 
s iendo las18:30 horas.   
  

                                        
  
   

T A B L A 
 
 

1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. PATENTES DE ALCOHOLES. 
3. COMPLEMENTACIÓN ACUERDO Nº294/13 ACTA Nº32/2013 – COMODATO   JUNTA DE 

VECINOS REBOLAR 2. 
4. ENTREGA DE INFORME Nº12702 DE LA CONTRALORÍA GENERAL DE LA 

  REPÚBLICA – VIAJE A MIAMI. 
      5.-    VARIOS. 
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ACTA Nº 43-2013 

 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL    ACTA Nº43-2013 
MAP/HCM/PEA/bof.- 

1.-  PRESENTACIÓN DIRECTIVAS DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES 
 
Sr. Presidente del Concejo ofrece la palabra al Presidente de la Asociación de Funcionarios de Planta 
Fabián Muñoz, quien agradece al Concejo Municipal por recibir a las Asociaciones de Funcionarios 
Municipales para informar sobre el Paro de Actividades y Movilización de los Funcionarios Municipales, 
reconociendo el derecho de los trabajadores a plantear sus legítimas demandas. 
El Municipio junto con los trabajadores cumple un rol fundamental en la Comuna. 
Las peticiones de los funcionarios municipales a las que no se ha dado respuesta, son las siguientes: 

a) Homologación del  PMG con el sector centralizado del Estado.- 
b) Asignación de Titulo Técnico o de Especialidad.- 
c) Solución al Incremento Previsional.- 
d) Readecuación de la Planta Municipal  

  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo dice que los Concejales enviaron una carta de apoyo, por lo 
avanzado del año considera difícil que se logren soluciones concreta. Recomienda tener paciencia 
porque el proceso no va a ser tan rápido. Aprueba expresar apoyo a la movilización gremial. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla felicita a los dirigentes funcionarios municipales por su presentación 
clara y precisa. Espera que la movilización permita llegar a mejores acuerdos.  Aprueba expresar 
apoyo a la movilización gremial. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra se suma a las palabras de sus colegas. Les desea éxito y 
agradece la voluntad para implementar turnos éticos. Aprueba expresar apoyo a la movilización 
gremial. 
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva, reconoce que no es partidario de los Paros. Apoya por la justicia de 
las demandas. Aprueba expresar apoyo a la movilización gremial. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba expresar apoyo a la movilización gremial. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino, desea éxito a los funcionarios municipales y agradece la voluntad de 
autorizar turnos éticos. Aprueba expresar apoyo a la movilización gremial. 
 
ACUERDO Nº 379/13: Por unanimidad, el Honorable Concejo Municipal de Quillota expresa su 
apoyo irrestricto al Paro de Actividades y Movilización de los Funcionarios Municipales, 
reconociendo el derecho de los trabajadores a plantear sus legítimas demandas, que 
representan también la necesidad de Fortalecimiento y Modernización del Modelo Municipal 
Chileno, base del Desarrollo Local. 
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2.- PATENTES DE ALCOHOLES. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos. 
 

a) Patente de Alcohol – Cecilia Villarroel Henríquez. 

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar el  t raslado de la  Patente de Alcohol de la 
contribuyente Cecilia Villarroel Henríquez, Giro: Expendio de Cerveza o sidra de Fruta, desde Recinto 
Estación a Los Almendros Nº6, La Palma, Quillota. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Con la salvedad que se aclare a la comunidad 
la problemática de las opiniones vinculantes y las no vinculantes, y cuándo no se puede negar la 
patente. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. Solicita que en un futuro se tenga la opinión de 
las juntas de vecinos en el momento de la aprobación en principio.  
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción y solicita que se explique a los 
vecinos que no se puede negar la Patente cuando se cumplen todos los requisitos vinculantes para 
otorgarla. 
 
ACUERDO Nº 380/13: Por unanimidad se aprueba el  traslado de la Patente de 
Alcohol de Cecilia Villarroel Henríquez, RUN 15.074.607-8,  Giro: Expendio de Cerveza o 
sidra de Fruta, desde Recinto Estación a Los Almendros Nº6, La Palma, Quillota. 
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b) Patente de Alcohol – Ale Cisternas Valdivia. 
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SECRETARÍA MUNICIPAL    ACTA Nº43-2013 
MAP/HCM/PEA/bof.- 

Sr. Presidente del Concejo propone aprobar autorizar la Patente de Alcohol de la contribuyente Ale 
Cisternas Valdivia, Giro: Restaurant Diurno –Nocturno, ubicado en calle Chacabuco Nº362 Quillota.  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción.  
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº381/13: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol de Ale 
Cisternas Valdivia, RUN  18.256.668-3,  Giro: Restaurant Diurno –Nocturno, ubicado en calle 
Chacabuco Nº362 Quillota.  
 
3.-  COMPLEMENTACIÓN ACUERDO Nº294/13 ACTA Nº32/2013 – COMODATO   JUNTA DE   
VECINOS REBOLAR 2. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos. 

 

 
Sr. Presidente del Concejo propone complementar el Acuerdo Nº294/13, Acta Nº32/2013, en el sentido 
de otorgar Comodato por 10 años a la “Junta de Vecinos Rebolar 2”, respecto de la Multicancha, Sede 
Social y Áreas Verde del Sector, con el compromiso de asegurar la posibilidad de uso de la 
infraestructura a la Junta de Vecinos Rebolar I y otras Organizaciones cercanas. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontin Leiva  Rechaza la moción.  
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº382/13: Por mayoría, con voto de rechazo del Concejal Ramón Balbontín Leiva, se 
aprueba complementar el Acuerdo Nº294/13, Acta Nº32/2013, adoptado por el Honorable 
Concejo Municipal en Sesión Ordinaria de 12 de agosto de 2013, en el sentido de otorgar 
Comodato por 10 años a la “Junta de Vecinos Rebolar 2”, respecto de la Multicancha, Sede 
Social y Áreas Verde del Sector, con el compromiso de asegurar la posibilidad de uso de la 
infraestructura a la Junta de Vecinos Rebolar I y otras Organizaciones cercanas. 
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4.-  ENTREGA DE INFORME Nº12702 DE LA CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA – 
VIAJE A MIAMI. 

 
Sr. Presidente del Concejo hace entrega de informe  Nº12702 de la Contraloría General de la 
República, a los Sres. Concejales. 
 
ACUERDO Nº 383/13: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega al Honorable 
Concejo Municipal de Quillota, del Seguimiento al Informe Final Nº 25/2013 de 16 de octubre de 
2013 emitido por Contraloría Regional de Valparaíso.  
 
5.-  VARIOS. 
 
5.1 CONTRATO DE SUMINISTRO “SERVICIOS PROFESIONALES INGENIERO 

ELECTRICISTA, PARA EL AÑO 2013”.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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SECRETARÍA MUNICIPAL    ACTA Nº43-2013 
MAP/HCM/PEA/bof.- 

 
 
Sr. Presidente del Concejo propone autorizar el  Contrato de Suministro denominado 
“SERVICIOS PROFESIONALES INGENIERO ELECTRICISTA, PARA EL AÑO 2013 ” ,  
al  Proponente identi f icado como MIGUEL FLORES UGALDE, por un monto de 
$22.000.000.-  para la ejecución del  evento denominado XV Versión de la Expo Feria 
Yo Creo en Qui l lota,  a real izarse desde el  30 de Octubre al  03 de Noviembre de 
2013.  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontin Leiva  aprueba la moción.  
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº 384/13: Por unanimidad se aprueba autorizar el Contrato de Suministro 
denominado “SERVICIOS PROFESIONALES INGENIERO ELECTRICISTA, PARA EL 
AÑO 2013”, al  Proponente identificado como MIGUEL FLORES UGALDE ,  Rut 
9.755.227-4, con domicil io en Calle Yungay Nº 1085, Quil lota, fono: 033-
510507/9-3784133, e-mail:  fyfelectricidad@yahoo.es, por un monto de 
$22.000.000.-  IVA incluido (veintidos millones de pesos),  para la ejecución del 
evento denominado XV Versión de la Expo Feria Yo Creo en Quil lota, a realizarse 
desde el 30 de Octubre al 03 de Noviembre de 2013.  
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5.2  
Concejala María Baeza Hermosilla: 

1. Se refiere al aporte de Endesa al Municipio que se ha destinado a contratar los servicios de 
Escuela Matr ízt ica de Santiago .  Solicita informe respecto a la totalidad del aporte 
efectuado por ENDESA  y COLBUN para el Municipio y el destino de esos recursos. 

2. Solicita autorización de Concejo Municipal para participar en el Congreso Extraordinario de 
Concejales que se efectuará en Valparaíso entre el 28 y 30 de octubre.  

3. Felicita al Administrador Municipal por el retiro de la propaganda política ilegalmente 
instalada en la comuna. 

 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff. Apoya el planteamiento de la Concejala María Baeza 
Hermosilla y también felicita al Administrador Municipal. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo. Felicita al Administrador Municipal. 
 
ACUERDO Nº385/13: Por unanimidad se aprueba solicitar informe respecto a la totalidad del 
aporte efectuado por ENDESA y COLBUN al Municipio cada año, y qué se financia con esos 
recursos. 
 
ACUERDO Nº 386/13: Por unanimidad se aprueba autorizar a los Sres. Concejales  para 
participar en el Congreso Extraordinario de Concejales que se efectuará en Valparaíso entre 
el 28 y 30 de octubre. 
 
5.3 
Concejal Villarroel Castillo expone situación de Parque Aconcagua sobre exceso de comercio 
ambulante en el sector. 
 
5.4 
Concejal Ramón Balbontin Leiva. 
1.- Agradece que se le entregara nómina con los Directores de los Establecimientos Educacionales 
Municipales. 
2.- Solicita ingresar el nombre de Don Jorge Salinas Mena, profesor fallecido del cerro Mayaca para 
que su nombre se considere en un futuro para nombre de calle, etc. 
3.- Solicita información de demanda por patente de Supermercado ACUENTA. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez solicitará información a la Unidad Jurídica. 
 
5.5 
Concejal Mauricio Ávila Pino:  
1.- Solicita establecer fecha para entrega de las Becas Deportivas. 
2.- Solicita ayuda con una mediagua social. 
2.- Consulta a Secplan por Condominio Vista Hermosa. 
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5.6 SUBVENCIÓN UNIÓN COMUNAL DE JUNTAS DE VECINOS DE QUILLOTA. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo otorgar Subvención por una vez de $500.000.- a la Organización 
denominada “UNIÓN COMUNAL DE JUNTAS DE VECINOS DE QUILLOTA”, para financiar edición 
de Libro sobre las calles de Quillota y los Quillotanos que figuran en la denominación vial de nuestra 
ciudad. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontin Leiva  aprueba la moción.  
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  

 
ACUERDO Nº 387/13: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención por una vez de 
$500.000.- (Quinientos mil pesos) a la Organización denominada “UNIÓN COMUNAL DE JUNTAS 
DE VECINOS DE QUILLOTA”, RUT 71.650.400-k, representada legalmente por LEONCIA CORTÉS 
BUGUEÑO, RUN 5.629.861-4, para financiar edición de Libro sobre las calles de Quillota y los 
Quillotanos que figuran en la denominación vial de nuestra ciudad. 
 
Sr. Presidente del  Concejo agradece la presencia de los Sres. Concejales, y 
levanta la Sesión s iendo las 19:27  horas.   
 
 

PATRICIO ENCALADA AHUMADA MAURICIO ÁVILA PINO 
INGENIERO EN TRANSPORTE 
SECRETARIO MUNICIPAL(S)  

MINISTRO DE FÉ 

CONCEJAL 
PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 


